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CCLXXX. 

TORNATA DI GIOVEDÌ 4 DICEMBRE 1879 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARMI, 

SOMMARIO. Congedi. = Petizione 2231 dichiarai« d'urgenza. = Seguito della discussione del bilancio 
di prima previsione pel 1880 del Ministero di agricoltura e commercio — Il deputato Guala ritira un 
suo ordine del giorno — Si approvano i capitoli dal n° 1 al 7 — Sul capitolo 8, Casuali, par ta il de-
putato Cavalletto — Risposta del deputato Memoria, relatore — Confata le me argomentazioni il 
deputato Bonghi — Replica del deputato Cavalletto — Nuove osservazioni del relatore, e replica del 
deputato Bonghi — È approvato il capitolo 8 nella somma proposta dalla Commissione — È appro-
vato il capitolo 9 —- 8til capitolo 10, Agricoltura, colonie agricole, ecc.; parla il deputato Baratieri — 
Risposta del ministro — Sul capìtolo 11, Razze equine, parlano i deputati Sani, Zanclini, Negrotto, 
Meardi e Primerano — Il relatore Merzario, a nome della Commissione, accetta l'ordine del giorno 
proposto dal deputato Primerano, con una modificazione — Il ministro deWagricoltura e commercio, 
pur accettando lo stesso ordine del giorno sotto la stessa condizione, spiega quale significato intende 
attribuirgli — Risponde il deputato Meardi — Il Presidente mette ai voti Verdine del giorno del de-
putato Primerano, che viene approvato dalla Camera — Viene parimente approvato il capitolo 11 — 
Sul capitolo 12 (Boschi) parla il deputato Leardi proponendo un ordine del giorno — A lui risponde 
il ministro del commercio — Lussati parla sull'articolo 26 della legge forestale — Risposta del ministro 
Miceli e del relatore Merzario — Si approvano V or dine-del giorno Leardi e V articolo 12 — Sopra 
la soppressione dell'ufficio forestale di Teramo parla il deputato Cernili — Si approvano gii articoli 
14 e 15 — AlVarticolo 16 il deputato Bonghi fa alcune raccomandazioni sugli osservatori-i meteorolo-
gici — Viene rimandato alla seduta di domani il seguito della discussione. 

La seduta ha principio alle ore 2 10 pomeri-
diane. 

Il segretario Melodia legge il processo verbale 
della seduta precedente, che è approvato senza 03* 
sedazioni. 

PRESIDENTE. Chiedono congedi, per motivi di fa-
miglia : l'onorevole Àdamoli, di un mese ; l'onorevole 
Patrizi, di giorni 20; l'onorevoli Secondi, di 15 
giorni. 

(Questi congedi sono accordati.) 

ATTI DIVERSI, 

PRESIDENTE. L'onorevole Corvetto ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

CORVETTO. Pregherei la Camera di voler accordare 
l'urgenza alla petizione n° 223!, con la quale il co-
mune di Oantiano ha domandato che fosse conti-
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nuato.il sussidio col quale il Governo aveva sempre 
concorso nella spesa per riparare quel paese dalla 
piena delle acque. 

PRESIDENTI!. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole Corvetto chiede che la petizione avente il nu-
mero 2231 sia dichiarata d'urgenza. 

Se non vi sono opposizioni, l'urgenza s'intenderà 
accordata, 

(È ammessa.) 
In una delle ultime sedute fu letto alla Camera 

un disegnò di legge di cui gii uffizi avevano am-
messa la lettura, degli onorevoli Minghetti e Luz-
zatti sul lavoro delie donne e dei fanciulli negli opi-
fici industriali e nelle officine. 

Essen to presente l'onorevole Minghetti, domando 
quando egli intenda di svolgere il suo disegno di 
legge. 

MINGHETTI. Io ho avuto l'onore, insieme coll'ono-
revole Luzzatti, di presentare questo disegno di legge 


